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Анотація


Оцінка потреб мешканців Ренійської міської територіальної громади Одеської області в умо-
вах війни/воєнного стану здійснена Громадським центром правосуддя в м. Татарбунари 
спільно з Ренійською міською радою протягом липня - серпня 2022 року. Основою для до-
слідження стало опитування жителів, які постійно проживають в громаді (158 респондентів, 
близько 0,43% мешканців) та опитування внутрішньо переміщених осіб, які перебувають в 
громаді (141 респондент, близько 3,3% ВПО). Також було проведено 5 експерних інтерв’ю з 
формальними та неформальними лідерами в громаді, в тому числі активістами з числа ВПО. 
Додатково для цілей оцінки потреб використано публічну інформацію органів місцевої вла-
ди, публікації місцевих ЗМІ та обговорення в місцевих пабліках. Публічну інформацію отри-
мано за допомогою 3 інформаційних запитів, а також через аналіз 3 офіційних веб-сайтів/
офіційних сторінок в Facebook (міської ради, органів центру зайнятості та поліції). 


Населення громади складає 36 117 людей, які проживають у 8 населених пунктах з центром у 
місті Рені. Найбільш актуальними проблемами для мешканців громади в умовах війни/воєн-
ного стану стала безпека та правопорядок, медичне забезпечення, підготовка до зимового 
періоду. Всі питання, які турбують людей, пов’язані з впливом війни - безпосередньо чи опо-
середковано через вплив на соціально-економічну ситуацію в країні. Наразі найбільший ви-
клик для громади торкається сфери безпеки та правопорядку (близько 73% жителів громади 
вважають це найважливішою проблемою). Пріоритети розвитку громади в умовах війни та 
воєнного стану, за думкою мешканців, мають торкатись підвищення рівня громадської без-
пеки, розвитку галузі медичної допомоги, підтримки територіальної оборони та залучення 
інвестицій для розвитку громади. Прикладом для останнього пріоритету може стати «друге 
дихання» для Ренійського морського торгівельного порту, який через вороже блокування 
портів Одеси, Южного та Чорноморська в рази збільшив вантажообіг та залучення інвестицій.


Більшість послуг в громаді мешканці оцінюють як проміжну позицію між «добре» та «задо-
вільно», найбільше схвальних відгуків має сфера соціального обслуговування (36,7% оцінили 
її як добру). Проблема, яка на думку мешканців громади має найгірший статус вирішення - це 
рівень медичного обслуговування, що посилюється зниженням доходів для більшості меш-
канців. Фактори, які найбліше впливають на відчуття безпеки в громаді, безпосередньо по-
в’язані з війною, але мають і продовження безпекових довоєнних проблем - це загрози во-
рожих обстрілів, зграї безпритульних тварин, інформаційні провокації про ворожий наступ, 
колаборанти в громаді, наркоманія та торгівля наркотиками. Попри високий показник відчут-
тя безпеки, жителі громади відмітили низький рівень стану укриттів в громаді та роботи си-
стеми оповіщення. Значним безпековим викликом для громади стала аномальна концентра-
ція великогабаритного грузового транспорту на пунктах пропуску та значне збільшення ДТП.


Громада з початку війни прийняла 4282 ВПО, люди спримають громаду як постійну локацію. 
Наразі в громаді перебувають 4218 ВПО, які відмічають дуже дружелюбне відношення до 
себе (також жителі громади відмітили високий показник сприйняття переселенців). Абсо-
лютна більшість опитаних ВПО планує залишитись на осінньо-зимовий період в громаді пе-
ребування. Ключовою особливістю для ВПО залишається низький рівень фінансової стійкості 
- більше 55% не мають зовсім фінансових заощаджень, іншим фінансових заощаджень ви-
стачить від тижня до місяця. Опитані ВПО в громді перебування виділити три основні акту-
альні потреби - наразі це потреби в житлі, працевлаштуванні та в продуктах харчування.
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Розділ 1. Загальні проблеми та бачення розвитку громади мешканців Ренійської 
міської територіальної громади Одеської області в умовах війни/воєнного стану.


Найбільш актуальними проблемами для мешканців Ренійської територіальної громади в 
умовах війни/воєнного стану стала безпека та правопорядок (72,8%), медичне забезпечення 
(38%), підготовка до зимового періоду (33,5%), освіта та дозвілля дітей (28,5%), працевлашту-
вання та трудові відносини (25,3%). 



Всі питання, які турбу-
ють людей, пов’язані з 
впливом війни - безпе-
ка та правопорядок 
безпосередньо, медич-
не забезпечення, підго-
товка до зимового пе-
ріоду, освіта та дозвілля 
дітей та працевлашту-
вання опосередковано 
через вплив війни на 
соціально-економічну 
ситуацію в країні. Інші 
питання, включно з 
пандемією COVID-19, 
що була домінуючою в 
2021 році та у перед-
воєнний період, відій-
шли на задній план. 
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Проблеми в сфері медичного забезпечення можна проілюструвати ситуацією щодо пер-
спектив закриття пологового будинку Ренійської центральної міської лікарні. «Пологове 
відділення лікарні доведеться скоротити: з десяти ліжок там залишаться лише два ліжка. У 
той же час не йдеться про повну ліквідацію нашого пологового будинку: всі місцеві по-
роділлі, як і раніше, будуть реєструватися в Рені і перебувати під медичним наглядом. Про-
те статистика показує, що за перше півріччя поточного року у нашій громаді зафіксовано 
лише 38 пологів. Це не просто мало, а дуже мало, – сказав міський голова Ренійської гро-
мади Ігор Плєхов. – Для того, щоб Національна служба здоров’я України (НСЗУ) могла під-
писати договір з Ренійською ЦМЛ про пакет медичних послуг по допомозі породіллям, 
лікарня має приймати не менше 150 пологів на рік. Це - одна з необхідних умов існування 
пологового відділення у будь-якій комунальній лікарні. Крім того, діє низка стандартів 
щодо забезпечення лікувальних закладів профільними фахівцями та медичним облад-
нанням».
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Основний пріоритет розвитку Ренійської громади в умовах війни та воєнного стану, за дум-
кою мешканців, має торкатись підвищення рівня громадської безпеки (57,6%). Інші пріори-
тети мають не настільки виражену підтримку та торкаються розвитку галузі медичної допо-
моги (37,3%), підтримки територіальної оборони (36,1%), залучення інвестицій для розвитку 
громади (28,5%), підтримка вразливих груп (26,6%), гуманітарної підтримки жителів (22,8%), 
підвищення ефективності використання бюджених коштів (22,2%), розвиток освіти (21,5%). 
Інші пріоритети не настільки виражені - вони набрали меше 20%, і серед цієї групи можна 
виділити пріоритет підтримки малого та середного бізнесу (15,2%). 




Таким чином, для жителів громади наразі в пріоритеті безпековий блок розвитку гро-
мади, що логічно та виправдано умовами війни та воєнного стану в державі. Стосовно 
підвищення рівня громадської безпеки варто виділити відкриття в м. Рені поліцейсь-
кої станції та виділення для роботи з громадою поліцейського офіцера громади. 29 
червня 2021 року Ренійська міська рада прийняла програму «Поліцейський офіцер 
Ренійської міської територіальної громади  на 2021 - 2023 роки». Важливий пріоритет 
торкається залучення інвестицій до громади. Прикладом цьому може стати «друге 
дихання» для Ренійського морського торгівельного порту, який через вороже блоку-
вання портів Одеси, Южного та Чорноморська в рази збільшив вантажообіг та залу-
чення інвестицій. За шість місяців 2022 року вантажообіг через українські порти на 
річці Дунай зріс у 2,4-5 разів, порівняно з минулим роком. Завдяки звільненню ЗСУ 
острова Зміїний отримали додаткові можливості для експорту й імпорту продукції на 
цій ділянці. Також діє режим «Про спеціальну економічну зону «Рені», що сприяє за-
лученню інвестицій для відродження старих і створення нових підприємств на тери-
торії СЕЗ Рені, розвитку соціальної інфраструктури міста.
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Як би Ви оцінили теперішній стан розвитку громади за наступними показниками? Оцініть 
за п’ятибальною шкалою, де 1 – найнижчий, а 5 – найвищий показник.


Загалом мешканці сприймають свою громаду як толерантну в міжетнічному плані, з серед-
нім/близьким до задовільного рівнем дотримання гендерної рівності та високим показинком 
дружелюбного сприйняття переселенців (ВПО). Дотримання міжетнічної толерантності в 
громаді 33,5% опитаних оцінили як загалом відмінно (оцінка «5 з 5»), 29,1% як загалом доб-
ре (оцінка «4 з 5»). Дотримання гендерної рівності в громаді 28,4% опитаних оцінили як за-
галом добре (оцінка «4 з 5»), 27,8% як загалом задовільно (оцінка «3 з 5»). Сприйняття в 
громаді переселенців (ВПО) 40,5% оцінили як загалом відмінне (оцінка «5 з 5»), 29,7% як за-
галом добре (оцінка «4 з 5»). 


Питання дотримання міжетнічної толерантності для півдня Одеської області загалом та гро-
мади зокрема залишається актуальним. В громаді значна частина населення - близько 49% є 
представниками молдавської національності. Також компактно проживають представники 
гагаузької та болгарської національності. Поліетнічність населення вважається перевагою ре-
гіону, однак останнім часом актуалізувались загрози сепаратистських настроїв окремих ет-
нічних груп. Крім того, різні етнічні групи півдня Одеської області вважаються більш про-
російськи налаштованими та мають низький рівень інтеграції в загальноукраїнський інфор-
маційний простір (навіть зараз в умовах війни з рф). Аспект дотримання гендерної рівності 
потрібно покращувати, і в громаді наразі розпочалась підготовка «гендерного паспорту гро-
мади» та розглядається питання приєднання громади до Європейської хартії рівності жінок і 
чоловіків у житті місцевих громад (в тому числі підготовка плану дій щодо реалізації принци-
пів Європейської Хартії рівності жінок і чоловіків на місцевому рівні). Що торкається відно-
шення громади до переселенців (ВПО), позитивне ставлення мешканців також відзначають 
самі ВПО. Зокрема, 82,9% опитаних ВПО в громаді оцінили відношення місцевих мешканців 
як загалом дружелюбне.  
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74,7% опитаних мешканців громади не мають наразі бажання долучитись до волонтерських 
чи інших громадських ініціатив в громаді, 12,7% цим вже займаються. 12,7% опитаних жи-
телів громади виявили бажання долучитись до таких заходів в громаді (це 20 людей, шість з 
яких залишили свої контакти для подальшої комунікації). В Ренійській громаді діють декілька 
громадських ініціатив екологічного та гуманітарного спрямування. Зокрема, з перших днів 
війни сформувався громадський рух «Жіноча варта». Вже 27 лютого група жінок зустрічала та 
допомогали людям, які втікали від війни за кордон. В першу чергу допомагали жінкам з 
дітьми, які прибували на пункти пропуску на автобусах і часто змушені були нам ночувати, в 
тому числі на паромній переправі. 
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31,9% опитаних ВПО наразі не готові долучатись до волонтерських/громадських ініціатив в 
приймаючій громаді, 45,4% важко відповісти на це питання. 22% опитаних ВПО зголосились 
долучитись до волонтерських та інших громадських ініціатив в приймаючій громаді (це 31 
людина, з яких 23 залишили свої контакти для комунікації). 
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Розділ 2. Соціально-економічні потреби та оцінка різних сфер послуг мешканцями 
Ренійської міської територіальної громади в умовах війни/воєнного стану.


Як би Ви оцінили теперішній стан розвитку громади за наступними показниками? Оцініть за 
п’ятибальною шкалою, де 1 – найнижчий, а 5 – найвищий показник.


Рівень благоустрою мешканці громади оцінили як перехідний між добрим та задовільним 
(38,6% та 34,8% відповідно), стан транспортного облслуговування загалом задовільний 
(34,2%), рівень медичного обслуговування - задовільний (29,1%), незадовільний (27,8%), аб-
солютно незадовільний (23,4%).


Надання адміністративних послуг мешканці громади оцінили як перехідний між задовільним 
та добрим (34,8% та 32,2% відповідно). Ефективність використання майна комунальної влас-
ності як загалом задовільне (38,6%), вирішення питань мешканцями через звернення як за-
галом задовільне (38,6%).
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ЗВІТ ОЦІНКИ ПОТРЕБ МЕШКАНЦІВ РЕНІЙСЬКОЇ ГРОМАДИ ОДЕСЬКОЇ ОБЛАСТІ В УМОВАХ ВІЙНИ/ВОЄННОГО СТАНУ




Рівень надання освітніх послуг мешканці громади оцінили як перехідний між задовільним та 
добрим (31 % та 29,1% відповідно). Надання послуг в сфері культури як перехідний між задо-
вільним та добрим (28,4% та 27,8% відповідно). Рівень соціального обслуговування як пере-
ходний між добрим та задовільним (36,7% та 33,5% відповідно).





Умови для започаткування бізнесу мешканці громади оцінили як загалом задовільні (33,5%), 
можливість працевлаштування оцінена загалом як задовільна (так вважають 34,2% 
опитаних).
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Основне джерело для опитаних мешканців громади - заробітна плата (73,4%), соціальні ви-
плати (10,8%), фінансова підтримка родичів та близьких людей (5,1%), тимчасові підробітки 
(3,8%), власні заощадження (3,8%). Інші джерела доходу менше одного відсотка.




З початком війни для 32,9% мешканців громади доходи знизились критично, для 36,1% зни-
зились некритично, не змінились - 23,4%, важко відповісти - 6,3%, збільшились - 1,3%.


Тематика звернень до Ренійської міської ради протягом першої половини 2022 року


Тематика звернень Кількість Відсоток

Розроблення та затвердження проектів землеустрою, 
врегулювання земельних відносин, оформлення земельних 
ділянок для ведення особистого селянського господарства

246 49,3

Соціального захисту (надання адресної допомоги) 142 28,5
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За період 01 січня 2022 року - 30 червня 2022 року до виконавчого комітету Ренійської міської 
ради надійшло 499 звернень громадян. За аналогічний період 2021 року до виконавчого ко-
мітету Ренійської міської ради надійшло 798 звернень громадян. Загалом зафіксовано змен-
шення кількості звернень за перше півріччя 2022 року, порівняно з аналогічним періодом 
2021 року, на 37,5%. 


Послуги, надані ЦНАП апарату виконавчого комітету Ренійської міської ради

 


Економічної, цінової, інвестиційної, зовнішньоекономічної, 
регіональної політики та будівництва, підприємництва 39 7,8

Екології та природних ресурсів 20 4,0

Житлово-комунального господарства (ремонт та експлуатація 
будинків, комунальних мереж, благоустрій прибудинкової 
території

19 3,8

Загалом 499 100

Вид послуг Кількість за період 01 
січня - 30 червня 2021

Кількість за період 01 
січня - 30 червня 2022

Реєстрація (зняття з реєстрації) місця 
проживання, у тому числі видача 
довідки з реєстрації місця проживання

2525 4918

Видача витягів про зареєстрованих 
осіб 2040 1271

Паспортні послуги 16 37

Адміністративні послуги соціального 
характеру 259 1856

Послуги державного земельного 
кадастру

275 653

Послуги реєстрації бізнесу 802 452

Послуги реєстрації речових прав 2130 779

Загалом 8047 9966
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Загалом зафіксовано збільшення кількості послуг за перше півріччя 2022 року, порівняно з 
аналогічним періодом 2021 року, на 19,3 %. Значно зросло навантаження щодо послуг з 
реєстрації (зняття з реєстрації) місця проживання, у тому числі видача довідки з реєстрації 
місця проживання - на 48,7%; адміністративні послуги соціального характеру - на 86%.


Кількість осіб, які мають статус безробітного та отримують допомогу по безробіттю, на тери-
торії обслуговування Ренійської районної філії Одеського обласного центру зайнятості, у пер-
шому півріччі 2022 року у порівнянні з другим півріччям 2021 року незначно зменшилась. 
Статус безробітнього протягом другого півріччя 2021 року мали 748 людей, отримували до-
помогу по безробіттю 592 людини. В першому півріччі 2022 року статус безробітного мали 
707 осіб (на 41 людину менше), допомогу по безробіттю отримували 584 особи (на 8 людей  
менше).


Структура вакансій за видами економічної діяльності, які пропонувались Ренійською рай-
онною філією Одеського обласного центру зайнятості


Назва виду економічної діяльності За ІІ півріччя 2021 За ІІ півріччя 2022

Усього 209 388

Сільське господарства, лісове господарство та 
рибне господарство

17 124

Переробна промисловість 26 60

Водопостачання, каналізація, поводження з 
відходами

6 10

Будівництво 3 0

Оптова та роздрібна торгівля, ремонт 
автотранспортних засобів

30 27

Транспорт, складське господарство, поштова та 
кур’єрська діяльність

36 122

Тимчасове розміщування й організація 
харчування

3 14

Інформація та телекомунікації 0 0

Фінансова та страхова діяльність 1 2

Операції з нерухомим майном 3 0
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Більшість послуг в громаді мешканці оцінюють як проміжну позицію між «добре» та «задо-
вільно», найбільше схвальних відгуків має сфера соціального обслуговування (36,7% оцінили 
її як добру). Проблема, яка на думку мешканців громади має найгірший статус вирішення - це 
рівень медичного обслуговування - задовільний (29,1%), незадовільний (27,8%), абсолютно 
незадовільний (23,4%).


Результати опитування жителів громади дають невтішну картину стосовно зміни економічно-
го стану жителів громади - з початком війни для 69% опитаних мешканців громади доходи 
знизились (для 32,9% знизились критично). Цей фактор безперечно збільшує навантаження 
на систему соціального захисту та гуманітарного реагування, а також збільшує соціальну на-
пруженість в громаді, особливо напередодні опалювального сезону 2022/2023. В той же час, 
статистика Ренійської філії Одеського обласного центру зайнятості вказує на зменшення кіль-
кості офіційно безробітніх. Так, в першому півріччі 2022 року порівняно з другим півріччям 
2021 року, статус безробітного отримало на на 41 людину менше. Також на території Ренійсь-
кої міської територіальної громади діє програма соціальної підтримки населення Ренійської 
територіальної громади на 2021-2023 роки «Захист і турбота», метою якої є посилення різних 
видів соціальної допомоги соціально незахищеним верствам населення громади. Станом на 
01.08.2022 року адресну допомогу виділено 142 громадянам.


За інформацією Ренійської філії Одеського обласного центру зайнятості, кількість пропонова-
них вакансій, в першій половині 2022 року порівняно з другою половиною 2021 року зросла 
на 179 вакансій (тобто на 46,2%). Найбільший приріст відбувся в категорії «сільське господар-
ства, лісове господарство та рибне господарство» - тут число вакансій зросло на 107 одиниць 
(тобто на 86,3%). Суттєве зростання зафіксовано в категорії «переробна промисловість» - на 
60%, категорії «транспорт, складське господарство, поштова та кур’єрська діяльність» - на 
70%. В цьому аспекті вбачається перспективним посилення спроможності представників 
Державної служби зайнятості та роботодавців щодо впровадження таргетованого підходу 

Професійна, наукова та технічна діяльність 29 1

Діяльність у сфері адміністративного та 
допоміжного обслуговування

1 0

Державне управління й оборона, обов’язкове 
соціальне страхування

4 1

Освіта 24 9

Охорона здоровя та надання соціальної 
допомоги

22 18

Мистецтво, спорт, розваги та відпочинок 0 0

Надання інших видів послуг 4 0
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для працевлаштування, проведення сфокусованих інформаційних кампаній для окремих груп 
шукачів роботи. Зокрема, для ВПО щодо вакансій в сільському господарстві в комплексі з 
можливістю поселення. Окремо необхідно виділити стрімкий розвиток в умовах війни спро-
можностей Ренійського морського торгівельного порту, що може стати суттєвим чинником 
залучення інвестицій та відкриття новий робочих місць. Відрахування від господарської 
діяльності Ренійського порту є основним джерелом поповнення міського бюджету. 
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ЗВІТ ОЦІНКИ ПОТРЕБ МЕШКАНЦІВ РЕНІЙСЬКОЇ ГРОМАДИ ОДЕСЬКОЇ ОБЛАСТІ В УМОВАХ ВІЙНИ/ВОЄННОГО СТАНУ

Розділ 3. Безпекові потреби мешканців Ренійської міської територіальної громади в 
умовах війни/воєнного стану.




У частковій безпеці почувають себе 54,4% мешканців громади в умовах війни/воєнного стану, 
у повній безпеці почуваютьсебе 27,2% мешканців. У повній небезпеці почувають себе 3,8% 
мешканців, у частковій небезпеці почувають себе 5,1% мешканців. 9,5% не змогли визначи-
тись з почуттям безпеки в громаді.


Як би Ви оцінили теперішній стан розвитку громади за наступними показниками? Оцініть за 
п’ятибальною шкалою, де 1 – найнижчий, а 5 – найвищий показник.


Наявність та обладнання укриттів жителі громади оцінили загалом негативно - 30,4% вважа-
ють їх абсолютно незадовільними, 25,9% - задовільними, 21,5% - незадовільними. Робота си-
стеми оповіщення оцінена ще нижче - 36,7% вважають їх абсолютно незадовільною, 25,9% - 
незадовільною, 24% - задовільною. Рівень злочинності жителі громади оцінили як загалом 
абсолютно незадовільний (26,6%), задовільний (25,9%), незадовільний (20,3%).
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Як би Ви оцінили теперішній стан розвитку громади за наступними показниками? Оцініть за 
п’ятибальною шкалою, де 1 – найнижчий, а 5 – найвищий показник.


Рівень пожежної безпеки житель громади оцінили як перехідний між задовільним та добрим 
(31% та 29,7% відповідно), рівень екологічної безпеки як загалом задовільний (32,9%). Стан 
доріг та вуличної інфраструктури жителі громади оцінили як перехідний між добрим та задо-
вільним (30,4% та 28,5% відповідно).
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Фактори, які найбліше впливають на відчуття безпеки в громаді, за думкою місцевих меш-
канців (ТОП-5 загроз) : загрози ворожих обстрілів (47,5%), зграї безпритульних тварин 
(39,9%), інформаційні провокації про ворожий наступ (34,2%), колаборанти в громаді (31,6%), 
наркоманія та торгівля наркотиками (21,5%). Інші безпекові фактори набрили за оцінками 
мешканців менше 20%.


За результатами опитування, 44,9% відсотків мешканців громади знають, де знаходиться 
найближче укриття, але не користуються ним при сигналах тривоги. Не знають, але хотіли 
дізнатись - 29,7% опитаних. Знають, де знаходиться найближче укриття, та користуються ним 
при сигналах тривоги - 15,8%. Не знають і не цікавляться - 5,7% опитаних мешканців.





Більшість опитаних мешканців громади дізнається про оголошену повітряну тривогу за до-
помогою спеціального додатку на телефоні - 55,7% опитаних мешканців громади, з соціаль-
них мереж - 20,3%, від рідних/знайомих/сусідів - 6,3%. Чують сирену лише 4,4% опитаних 
мешканців. Не знають про оголошену тривогу 11,4% опитаних мешканців громади.
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Частково знають як себе поводити при різних видах небезпек в умовах війни та мають навич-
ки надання першої домедичної допомоги 60,1% опитаних мешканців громади. 19,6% опита-
них мешканців громади не знають як себе поводити при різних видах небезпек в умовах вій-
ни та не мають навичок надання першої домедичної допомоги, але хотіли дізнатись та нав-
читись. «Знають/вміють» у повному обсязі, а також важко відповісти - 8,2% опитаних. «Не 
знають/не вміють» і їм це нецікаво - 3,8% опитаних мешканців громади.
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Таким чином, у частковій або повній безпеці почувають себе 81,6% мешканців громади в 
умовах війни/воєнного стану. Попри такий високий показник відчуття безпеки, жителі грома-
ди відмітили низький рівень стану укриттів в громаді та роботу системи оповіщення. Наяв-
ність та обладнання укриттів жителі громади оцінили загалом негативно - 30,4% вважають їх 
абсолютно незадовільними, 25,9% - задовільними, 21,5% - незадовільними. Не знають, де 
знаходиться укриття, але хотіли дізнатись - 29,7% опитаних. Робота системи оповіщення оці-
нена ще нижче - 36,7% вважають їх абсолютно незадовільною, 25,9% - незадовільною, 24% - 
задовільною. Чують сирену лише 4,4% опитаних мешканців, не знають про оголошену триво-
гу 11,4% опитаних мешканців громади. 


За інформацією виконавчого комітету Ренійської міської ради, на території Ренійської міської 
територіальної громади є 86 укриттів, які знаходяться у задовільному стані. 100 відсотків за-
кладів освіти та медицини забезпечені укриттями відповідно до умов війни та воєнного ста-
ну. Відповідно до цих даних, місцевій владі першочергово необхідно налагодити з жителями 
громади ефективні канали комунікації з інформування про місцезнаходження укриттів, а та-
кож налагодити систему оповіщення в громаді.


Фактори, які найбліше впливають на відчуття безпеки в громаді, за думкою місцевих меш-
канців (ТОП-5 загроз): загрози ворожих обстрілів (47,5%), зграї безпритульних тварин (39,9%), 
інформаційні провокації про ворожий наступ (34,2%), колаборанти в громаді (31,6%), нарко-
манія та торгівля наркотиками (21,5%). Інші безпекові фактори набрили за оцінками мешкан-
ців менше 20%. Основний безпековий фактор безпосередньо пов’язані з війною та воєнним 
станом - це загроза ворожих обстрілів. Фактор загрози ворожих обстрілів більше сформова-
ний впливом постійних повітряних тривог в Одеській області, присутністю в небі української 
та ворожої авіації, а також близькістю до Чорного моря та острова Зміїний. Під ворожі обстрі-
ли населені пункти громади жодного разу з початку війни не потрапляли.


Стосовно рівня та профілю злочинності в громаді в умовах війни та воєнного стану, маємо 
декілька тенденцій. Рівень злочинності жителі громади оцінили як загалом абсолютно неза-
довільний (26,6%), задовільний (25,9%), незадовільний (20,3%). При оцінці мешканцями гро-
мади безпекової ситуації та рівня злочинності, потрібно враховувати що це саме відчуття, яке 
не завжди відповідає фактичному стану безпекової проблеми. 


Відповідно до інформації Головного управління Національної поліції в Одеській області, на 
спецлінію «102» до ВП №2 Ізмаїльського РВП ГУНП за період з 01.01.2022 по 01.07.2022 року 
надійшло 2245 повідомлень. За аналогічний період 2021 року, на спецлінію «102» відповід-
ного відділення поліції надійшло 2710 повідомлень. Тобто, кількість звернень жителів грома-
ди до органів поліції через спецлінію «102» зменшилось на 465 повідомлень (на 17,2%). З ін-
шого боку, за інформацією органів поліції, зросла злочинність в сфері незаконного обігу нар-
котиків та незаконного обігу зброї.


На території обслуговування ВП №2 Ізмаїльського РВП ГУНП, в сфері незаконного обігу нарко-
тиків в період з 01.01.2022 по 01.07.2022 зареєстровано 15 кримінальних правопорушень (за 
аналогічний період 2021 року їх було 4, тобто зростання на 73,3%). В сфері незаконного обігу 
зброї в період з 01.01.2022 по 01.07.2022 зареєстровано 8 кримінальних правопорушень (за 
аналогічний період 2021 року їх було 4, тобто зростання на 50%). 


	 21



ЗВІТ ОЦІНКИ ПОТРЕБ МЕШКАНЦІВ РЕНІЙСЬКОЇ ГРОМАДИ ОДЕСЬКОЇ ОБЛАСТІ В УМОВАХ ВІЙНИ/ВОЄННОГО СТАНУ



Значним безпековим викли-
ком для громади стала ано-
мальна концентрація велико-
габаритного грузового транс-
порту на пунктах пропуску та 
значне збільшення ДТП. Зріст 
навантаження на три порти в 
українській Бессарабії спро-
вокував великі черги з фур на 
під’їздах до них. Відділенням 
поліції №2 Ізмаїльського РВП 
ГУНП за період з 01.01.2022 
по 30.06.2022 року зареєстро-
вано 12 ДТП (за аналогічний 
період 2021 року їх не було 
зовсім). Перевантаження тра-
си М-15 та відсутність спе-
ціально відведених місць для 
цього, зруйновані обочини та 
гори мусору, наслідок трива-
лого перебування транспорт-
них засобів на узбіччі, що уск-
ладнюють пересування 
транспортних засобів, а також 
створюють аварійну ситуацію 
на дорозі. 


Сильна пожежа, спричинена 
вибухом автоцистерни з бен-
зином на території Ренійсько-
го морського порту 19 липня 
2022, показала наскільки го-
строю залишається проблема 
безпрецедентного скупчення 
великовантажного автотранс-
порту в Ренійській громаді. З 
кінця серпня має запрацюва-
ти залізниця Березино (Украї-
на) – Бессарабська (Респуб-
ліка Молдова). Завдяки цьому 
вперше за останні 25 років 
Молдова зможе експортувати 
та імпортувати товари через 
порт Ізмаїл, розташований 
поблизу гирла Дунаю, скоро-
тивши затори в порту Рені.
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Значна частина безпекових ризиків пов’язана з прикордонним розташуванням грома-
ди та специфікою навколишніх природних угідь – це проблеми незаконного вирощу-
вання наркотичних речовин, браконьєрство та торгівля людьми. Також значною по-
стійною загрозою для безпеки міста залишається підтоплення балки Баланешти. Зли-
вові води з території Молдови спрямовуються в балку, що розділяє місто на дві части-
ни і відіграє роль природного водовідвідного каналу. Балка десятиліттями не розчи-
щалася, вона забита сміттям, перегороджена мостами, забудована різними об'єкта-
ми. В зону підтоплення попадає майже чверть міста, що призводить до значних збит-
ків, загрози екологічної катастрофи, порушення міжнародного сполучення. В 2002, 
2005, та двічі в 2012 роках було зафіксовано значне підтоплення міста. Також місто по-
терпає внаслідок підйому рівня річки Дунай. Навесні внаслідок сильних опадів в єв-
ропейских країнах, по яких проходить Дунай, рівень води значно зростає, що приво-
дить до розмиву берегу річки та підтоплення причалів Ренійського морського торго-
вельного порту. Особливу екологічну небезпеку несе можливість підтоплення Нафто-
бази. 
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Розділ 4. Потреби внутрішньо переміщених осіб (ВПО) які перебуваєть у Ренійській 
міській територіальної громади в умовах війни/воєнного стану.




94,3% опитаних ВПО оформили офіційно статус ВПО з отриманням відповідної довідки, 

5% збираються це зробити найближчим часом, 0,7% не збираються оформлювати взагалі.




При оформленні статусу ВПО, 77,3% опитаних ВПО не стикались з труднощами, 12,8% опита-
них ВПО вказали що такі труднощі були.





	 24



ЗВІТ ОЦІНКИ ПОТРЕБ МЕШКАНЦІВ РЕНІЙСЬКОЇ ГРОМАДИ ОДЕСЬКОЇ ОБЛАСТІ В УМОВАХ ВІЙНИ/ВОЄННОГО СТАНУ

52,5% опитаних ВПО зазначили, що в достатній мірі володіють інформацією щодо прав та 
можливостей ВПО, 37,6% вважають недостатньою свою інформацію щодо прав та можливо-
стей ВПО, для 9,9% на це питання виявилось складно відповісти.  




Рейтинг потреб опитаних ВПО очолили потеби в житлі (41,8%), працевлаштуванні (38,3%), 
продуктах харчування (37,6%), соціальній допомозі (24,8%), засобах гігієни (22,7%), навчання 
та дозвілля дітей (20,6%). Інші потреби менше 20%.





ВПО в громаді орендують житло самостійно або з родиною (45,4%), проживають безкоштов-
но у друзів/родичів/знайомих (29,8%) чи у місцевих мешканців (16,3%). Ще частина людей 
орендує житло разом з іншими ВПО (7,1%). Проживають безкоштовно у соціальному житлі 
(гуртожиток/притулок) лише 1,4% опитаних ВПО.
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36,9% опитаних ВПО у Ренійській громаді втратили роботу при переміщенні та не змогли її 
знайти в громаді перебування. 13,5% втратили роботу при переміщенні, але змогли пра-
цевлаштуватись в громаді перебування. 6,4% опитаних ВПО зберегли свою роботу повністю,  
12,8% зберегли частково. 13,5% ВПО не працювали до війни, але зараз така потреба виникла. 
8,5% ВПО не працювали до війни, і наразі такої потреби немає. 





79,4% опитаних ВПО отримували допомогу від держави, ще 14,9% подали заяву та чекають 
такої допомоги. 3,5% опитаних ВПО не знали про державну грошову підтримку від держави.
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Ситуація з фінансовою стійкість у опитаних ВПО в громаді надзвичайно складна. 55,3% не 
мають фінансових заощаджень зовсім, 13,5% респондентам вистачить фінансових заощад-
жень на тиждень, 10,6% вистачить на місяць.


За результатами опитування ВПО можна говорити що наразі їм нецікаво започаткування 
власної справи в громаді перебування (77,3%). 9,9% думало це зробити, але в громаді не 
знайшли для цього можливостей. 5,5% опитаних ВПО намагались це зробити самостійно. 
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Стосовно доступу до медичних послуг в громаді перебування, для 46,8% опитаних ВПО поки 
не було необхідності в медичних послугах. 20,6% опитаних ВПО користуються медичними 
послугами в громаді безоплатно, 23,4% користуються на платній основі. 7,8% заявили, що не 
змогли скористатись медичними послугами в громаді, оскільки немає безоплатних послуг та 
фінансової можливості оплачувати платні медичні послуги.





50,4% ВПО в громаді отримують регулярно та в достатній кількості гуманітарну допомогу 
(продукти, одяг, гігієну). 41,1% вказали, що отримують неругулярно та/або в недостатній кіль-
кості. 6,4% зазначили, що не отримують, але така потреба є.





Для 36,2% опитаних ВПО такі заходи не цікаві, 19,1% не має можливості відвідувати культур-
ні, спортивні чи інші заходи в громаді перебування. 18,4% вказали що відвідують зрідка. 
17,7% вказали, що такі заходи не проводяться, 7,8% відвідують постійно.
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Для 15,6% опитаних ВПО в громаді можливостей для самореалізації в громаді перебування 
цілком достатньо, для 21,3% таких можливостей достатньо частково. Для 29,1% недостатньо 
можливостей для самореалізації, 5% зазначили про відсутність жодних можливостей. Для 
значної частини опитаних було важко відповісти на це питання (29,1%).




Більшість опитаних ВПО (63,8%) оцінили відношення місцевих мешканців як дружелюбне, 
29,1% визначили таке відношення як загалом нейтральне, 3,5% визначили як загалом напру-
жене, 2,1% як загалом негативне, 1,4% не змогли оцінити таке відношення.
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За результатами опитування, рівень підтримки ВПО з боку різних суб’єктів в громаді перебу-
вання загалом високий, з незначною перевагою недержавних суб’єктів. Найбільший рівень 
підтримки продемонстрували волонтерські/громадські/благодійні організації та жителі гро-
мади. Далі за рейтингом підтримки ВПО йдуть органи місцевого самоврядування, потім міс-
цеві органи державної влади.





41,1% опитаних ВПО має куди повернутись, важко відповісти чи не знають щодо того, чи буде 
їм куди повернутись після закінчення війни (25,5% та 26,8%). 5,7% опитаних ВПО зазначили, 
що їм немає куди повертатись, оскільки житло зруйновано. 





Абсолютна більшість опитаних ВПО (80,1%) планує залишитись на осінньо-зимовий період в 
громаді перебування, що передбачає від місцевої влади середньострокові програми підт-
римки. 


Опитані ВПО в громаді перебування висловились щодо умов, за яких вони готові залишитись 
в громаді перебування та не повертатись до попереднього місця проживання - це прийнятне 
житло (46,8%), високооплачувана робота (46,1%), якщо не буде куди повернутись (35,5%). Як 
бачимо, негативний сценарій (не буде куди повернутись) не має переваги в стратегічому ба-
ченні ВПО, а першочерговими аргументами виступають можливості безпосередньо в громаді 
перебування (прийнятне житло та висооплачувана робота). 
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За інформацією Виконавчого комітету Ренійської міської ради, станом на 17.08.2022 року на 
території Ренійської міської територіальної громади зареєстровано 4218 внутрішньо перемі-
щених осіб (ВПО). З початку війни на територію громади прибуло 4282 внутрішньо переміще-
них осіб, вибуло 150 осіб, залишилось 4218 осіб. Всі внутрішньо переміщені особи розміщені 
в приватному секторі громади. Згідно даних опитування, практично немає незареєстрованих 
ВПО або така кількість незначна -  94,3% опитаних ВПО оформили офіційно статус ВПО з от-
риманням відповідної довідки, 5% збираються це зробити найближчим часом. 79,4% опита-
них ВПО отримували допомогу від держави, ще 14,9% подали заяву та чекають такої допомо-
ги. Як видно з динаміки переміщення, абсолютна більшість ВПО, які потрапили до Ренійської 
громади, сприймали її як постійну громаду перебування. Також наразі більшість ВПО мають 
плани провести в громаді зимовий період. Абсолютна більшість опитаних ВПО (80,1%) планує 
залишитись на осінньо-зимовий період в громаді перебування.
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ВПО стикаються з передбачуваними проблемами, пов’язаними з втратою ресурсів. 
Ситуація з фінансовою стійкістю у опитаних ВПО в громаді надзвичайно складна - 
55,3% не мають фінансових заощаджень зовсім, 13,5% респондентам вистачить фі-
нансових заощаджень на тиждень, 10,6% вистачить на місяць. Можна виділити три 
основні актуальні потреби ВПО наразі - це потреби в житлі, працевлаштуванні та в 
продуктах харчування. Що торкається працевлаштування, важливо розуміти, що біль-
шість ВПО - це жінки, часто з дітьми та літніми родичами. Зокрема, гендерний профіль 
учасників опитування ВПО - 80,9% це жінки. 


38,3% опитаних ВПО мають потребу у працевлаштуванні, 36,9% опитаних ВПО заявили про 
втрату роботи при переміщенні та її відсутності в громаді перебування. 13,5% ВПО не працю-
вали до війни, але зараз така потреба виникла (тобто в них немає досвіду з процесу пра-
цевлаштування та актуального досвіду за професією). Вимушено переміщені особи можуть 
мати менше конкурентних переваг на ринку праці в місцях, куди вони переїхали. ВПО не ма-
ють взагалі або мають мало особистих контактів, завдяки яким можуть знаходити оплачувану 
зайнятість. При пошуку роботи ВПО можуть не орієнтуватися, де саме її шукати і в якому на-
прямку, їм може бракувати навичок комунікації з роботодавцем. Частину свого часу ВПО ма-
ють витрачати на пошуки й облаштування житла, вирішення питань щодо грошової допомо-
ги, догляду за дітьми та літніми родичами тощо. Такі працівники (працівниці) можуть потре-
бувати гнучкого графіку роботи або опції з неповною зайнятістю.
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Кількість внутрішньо переміщених осіб (ВПО), які звернулись до Ренійської районної філії 
Одеського обласного центру зайнятості з 24.02.2022 року склала 44 людини, з яких 9 пра-
цевлаштовано (тобто, працевлаштовано 20,5%). Показник працевлаштованих ВПО в громаді 
на 7,3% вище ніж в середньому по Одеській області (по області цей показник складає 13,2%).

За інформацією Ренійської філії Одеського обласного центру зайнятості, кількість пропонова-
них вакансій, в першій половині 2022 року порівняно з другою половиною 2021 року зросла 
на 179 вакансій (тобто на 46,2%). Найбільший приріст відбувся в категорії «сільське господар-
ства, лісове господарство та рибне господарство» - тут число вакансій зросло на 107 одиниць 
(тобто на 86,3%). Суттєве зростання зафіксовано в категорії «переробна промисловість» - на 
60%, категорії «транспорт, складське господарство, поштова та кур’єрська діяльність» - на 
70%. З огляду на таку ситуацію, варто розглянути запровадження політик, спрямованих на 
розвиток потенціалу внутрішньо переміщених осіб - наприклад, шляхом перекваліфікації, зо-
крема у партнерстві підприємствами. Важливим є забезпечення кожного місцевого центру 
зайнятості кар’єрними радницями та їхнє навчання щодо роботи з населенням, яке перебу-
ває у вразливому становищі. Для зменшення бар’єрів у доступі ВПО до ринку праці може до-
помогти пошук способів розширення мережі дитячих садочків із урахуванням безпекової си-
туації та забезпечення доступу до дошкільної освіти всім дітям-переселенцям. 


	 33



ЗВІТ ОЦІНКИ ПОТРЕБ МЕШКАНЦІВ РЕНІЙСЬКОЇ ГРОМАДИ ОДЕСЬКОЇ ОБЛАСТІ В УМОВАХ ВІЙНИ/ВОЄННОГО СТАНУ

Розділ 5. Дані про респондентів.


5.1. Мешканці громади.
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Середньостатистичний портрет респондента - це мешканець більше центру громади 
міста Рені, зі значиним переважання це жінки, практично рівно представлені всі вікові 
категорії від 18 до 65+ років (з переважанням вікової групи 36-45 років), освітній 
рівень з перевагою повної загальної середньої освіти, актуальна сфера зайнятості 
представлена усіма сферами з певним переважанням пенсіонерів. 


	 35



ЗВІТ ОЦІНКИ ПОТРЕБ МЕШКАНЦІВ РЕНІЙСЬКОЇ ГРОМАДИ ОДЕСЬКОЇ ОБЛАСТІ В УМОВАХ ВІЙНИ/ВОЄННОГО СТАНУ

5.2. ВПО, які перебувають в громаді.
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Середньостатистичний портрет респондента - це переважно жінка (80,9%), яка пере-
буває більшою мірою в центрі громади місті Рені, практично рівно представлені всі 
вікові категорії від 18 до 65+ років (з переважанням вікової групи 36-45 та 26-35 років), 
освітній рівень переважає професійно-технічна освіта, актуальна сфера зайнятості до 
початку війни представлена усіма сферами з певним переважанням сфери торгівлі та 
сфери послуг.
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